
CZYTAJCIE UWAŻNIE, SĄ DWA REGULAMINY, ODDZIELNY DLA PRS I 

ODDZIELNY DLA POJEDYNKÓWY. GODZINY ROZPOCZĘCIA POSZCZEGÓLNYCH 

KATEGORII PODAM NA STRONIE I MAILOWO DO ZAPISANYCH  

21 KWIETNIA W PIATEK. 

 

 

REGULAMIN POJEDYNKÓWA 

 

ORGANIZATOR 
Nadnoteckie Stowarzyszenie Strzeleckie 

https://www.facebook.com/nsslubasz/ 

https://nsslubasz.pl/ 

 

MIEJSCE 
Strzelnica Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Margoninie, ul. Strzelecka 

Kierownik zawodów Wojciech Suchomski 

tel. 605 320 306 

mail 7.5x55swis@gmail.com 

 

TERMIN 
22 kwietnia 2023 r. 

 

CEL ZAWODÓW 
1. Popularyzacja strzelectwa sportowego. 

2. Wyłonienie czołowych zawodników w strzelectwie sportowym. 

3. Integracja środowiska strzelców sportowych. 

4. Zaliczenie startów do przedłużenia licencji zawodnika PZSS na rok 2024. 

5. Oraz wyśmienita zabawa w wesołym towarzystwie. 

6. Zawody z obserwatorem WZSS. 

7. Na każdych zawodach wyrobisz wszystkie osobostarty do licencji na 2024 rok. 

 

KONKURENCJE: 

UWAGA: POJEDYNKI, JEŚLI BĘDĄ CHĘTNI MOŻEMY ROZEGRAĆ TEŻ W .22LR 

 

P1. POJEDYNEK PISTOLETOWY STANDARD 

Regulamin pojedynku strzeleckiego: 

Cele 5x płytka IPSC i 1x minipoper. 

Cele ustawione symetrycznie do osi strzelania, popery w środku. 

Odległość do celu pistolet 10 - 20 m 

Ilość amunicji nieograniczona. 

Ilość amunicji w magazynku nieograniczona 

Pierwsze pary strzeleckie dobierane są drogą losowania. Dalej idą drabinki lub każdy z 

każdym, w zależności od ilości startujących. 

Zwycięzca przechodzi do następnego pojedynku w drabince o „złoto”. 

Przegrani idą do drabinki barażowej i walczą o „brąz”. 

Przegrana w pierwszym pojedynku, nie odbiera szansy na medal. 

Minimalna ilość pojedynków – 2 

Maksymalna ilość pojedynków w zależności od ilości startujących. 

Procedura strzelania: 

https://www.facebook.com/nsslubasz?__cft__%5b0%5d=AZWfDIcCX4zvy5RW-1QU30de2VCxPDa-_uOnLkG3jU_tH3uX6vAY-nQyakZGvt4wnPbvX2auXFO6_GO-8UC_Rn6fSEehLvy5e3j6s7z7bpHirDLZKkNrwJlmfaBmNe9Jbpk&__tn__=q
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fnsslubasz.pl%2F%3Ffbclid%3DIwAR02IambvpgBMh0wxi8g-ENxtVXOifhqrergmyp-fmhlIrC-2FaNdZR7YvY&h=AT3l7pCDmswu8wDVaa3zWlugbbjqMBpHS-9rnah4d3gqOtmw547DFvJGsdiT7JbF5EdTaCEBDg90JDciG5GCVEmDSLqxO1QbF5lLEL-2ebMW-zLaJBoZx232g9PnkSa1fH6w&__tn__=q&c%5b0%5d=AT1owRUKBwIzPPP1RhDHkEE4Nt3y1jQB0MkZL4TWFsLXBdQLnqU-lyszH5UK0L5FoU0t4Gaux4Gi5szmKut37LkzlWqfsNo2Gw4wZ2nYnn4LRhCMZoT4VDxbFWn4fVT1OeqpRhkzPasLF_dNdRugLWVxObRG
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Para zawodników staje na stanowisku strzeleckim zgodnie z losowaniem. Pierwszy z pary po 

lewej stronie. Broń z podpiętym magazynkiem NIE PRZEŁADOWANA w kaburze lub na 

UDB – stoliku. Magazynki załadowane w ładownicach lub na UDB – stoliku. Na znak 

sędziego, dobywają broń, przeładowują i ostrzeliwują 5 celów – płytki IPSC – dowolną ilością 

amunicji. Po strąceniu wszystkich płytek, obowiązkowa wymiana magazynka i ostrzał popera. 

Popery ustawione tak, że przewrócone zachodzą na siebie jeden na drugi. Poper pierwszy na 

ziemi wygrywa. 

Ładowanie magazynków przed wyznaczonym czasem strzelania w wyznaczonej strefie, pod 

nadzorem sędziego. 

Postawa swobodna, ręce opuszczone wzdłuż tułowia. 

 

P2. POJEDYNEK STRZELBOWY STANDARD 

Regulamin pojedynku strzeleckiego: 

Cele 5x płytka IPSC i 1x poper. 

Cele ustawione symetrycznie do osi strzelania, popery w środku. 

Odległość do celu strzelba 10 - 20 m 

Ilość amunicji nieograniczona. 

Ilość amunicji w magazynku nieograniczona 

Pierwsze pary strzeleckie dobierane są drogą losowania. Dalej idą drabinki lub każdy z każdym, 

w zależności od ilości startujących. 

Zwycięzca przechodzi do następnego pojedynku w drabince o „złoto”. 

Przegrani idą do drabinki barażowej i walczą o „brąz”. 

Przegrana w pierwszym pojedynku, nie odbiera szansy na medal. 

Minimalna ilość pojedynków – 2 

Maksymalna ilość pojedynków w zależności od ilości startujących. 

Procedura strzelania: 

Para zawodników staje na stanowisku strzeleckim zgodnie z losowaniem. Pierwszy z pary po 

lewej stronie. Broń załadowana i NIE PRZEŁADOWANA w dłoniach na wysokości bioder. 

Na znak sędziego, przeładowują i ostrzeliwują 5 celów – płytki IPSC – dowolną ilością 

amunicji. Po strąceniu wszystkich płytek, obowiązkowe doładowanie min. 1 nabojem i ostrzał 

popera. Popery ustawione tak, że przewrócone zachodzą na siebie jeden na drugi. Poper 

pierwszy na ziemi wygrywa. 

Ładowanie magazynków przed wyznaczonym czasem strzelania w wyznaczonej strefie, pod 

nadzorem sędziego. 

 

 

P3. POJEDYNEK KARABINOWY STANDARD I OPEN 

Regulamin pojedynku strzeleckiego: 

Cele 5x minipoper i 1x poper. 

Cele ustawione symetrycznie do osi strzelania, popery w środku. 

Odległość do celu karabin 50 lub 100 m. 

Ilość amunicji nieograniczona. 

Ilość amunicji w magazynku nieograniczona. 

Pierwsze pary strzeleckie dobierane są drogą losowania. Dalej idą drabinki lub każdy z każdym, 

w zależności od ilości startujących. 

Zwycięzca przechodzi do następnego pojedynku w drabince o „złoto”. 

Przegrani idą do drabinki barażowej i walczą o „brąz”. 

Przegrana w pierwszym pojedynku, nie odbiera szansy na medal. 

Minimalna ilość pojedynków – 2 



Maksymalna ilość pojedynków w zależności od ilości startujących. 

Procedura strzelania: 

Para zawodników staje (50m) lub kładzie się (100 m) na stanowisku strzeleckim zgodnie z 

losowaniem. Pierwszy z pary po lewej stronie. Broń z podpiętym magazynkiem NIE 

PRZEŁADOWANA na UDB – stoliku (50m) lub w dłoniach (100m). Magazynki załadowane 

w ładownicach lub na UDB – stoliku. Na znak sędziego, dobywają broń, przeładowują i 

ostrzeliwują 5 celów – minipopery – dowolną ilością amunicji. Po strąceniu wszystkich 

minipoperów, obowiązkowa wymiana magazynka i ostrzał popera. Popery ustawione tak, że 

przewrócone zachodzą na siebie jeden na drugi. Poper pierwszy na ziemi wygrywa. 

Ładowanie magazynków przed wyznaczonym czasem strzelania w wyznaczonej strefie, pod 

nadzorem sędziego. Postawa stojąca swobodna, ręce wzdłuż tułowia (50m) lub leżąca – broń 

gotowa do strzału, nie przeładowana w dłoniach (100m). 

 

P4. POJEDYNEK 3 GUN STANDARD 

Broń: strzelba gładkolufowa powtarzalna (pump action), pistolet i karabin przyrządy 

celownicze mechaniczne, bez celowników elektronicznych i optycznych, łączna ilość strzałów 

na torze wynosi: nieograniczona 

Na torze używa się: 

Strzelby z amunicją śrutową ilość strzałów: min. 6 

Pistolet centralny zapłon ilość strzałów: min. 5 

Karabin centralny zapłon ilość strzałów: min. 5 

Do ostrzelania przewidziane są następujące cele: 

Minipoper IPSC – ilość: 5, broń karabin, 

Płytka IPSC – ilość: 5, broń pistolet, 

Płytka IPSC – ilość 5, poper 1, broń strzelba. 

Wyposażenie na torze: 

Urządzenie do odkładania broni: – UDB – broń: karabin, pistolet, strzelba gładkolufowa. 

Pozycja startowa i położenie broni: 

Zawodnicy stoją skierowani w kierunku głównego kulochwytu na linii strzału, karabin zgodnie 

z SSB, załadowany dowolną ilością amunicji z wprowadzonym nabojem do komory nabojowej 

i zabezpieczony. Pistolet w UDB z podpiętym magazynkiem, nie przeładowany, ilość naboi w 

magazynku dowolna, strzelba w UDB nie przeładowana zabezpieczona, klasa STANDARD 5 

sztuk naboi w magazynku rurowym , klasa OPEN do 5 sztuk naboi w magazynku. 

Procedura strzelania: 

Po sygnale startowym zawodnicy muszą ostrzelać z karabinu 5 minipoperów IPSC, po strąceniu 

minipopperów odłożyć rozładowany karabin do UDB, z UDB pobrać pistolet strącić 5 płytek 

IPSC, po ostrzelaniu celów odłożyć rozładowany pistolet do UDB, z UDB pobrać strzelbę 

ostrzelać 5 płytek IPSC i popper finałowy. Pierwszy poper na ziemi wygrywa. Przed 

ostrzelaniem popera finałowego, obowiązkowe doładowanie min- 1 naboju (standard) lub 

wymiana magazynka (Open). Doładować naboje można ze skrzynki M1, lub ładownic. 

Uwagi dodatkowe: 

Kąty bezpieczeństwa boczne 90 stopni. Kąty górne ograniczone są wierzchołkami kulochwytu 

głównego i kulochwytów bocznych. 

Za przekroczenie kątów bezpieczeństwa: dyskwalifikacja DQ. 

Za oddany strzał niekontrolowany: dyskwalifikacja DQ. 

Amunicja do strzelby może być poukładana lub posortowana przez zawodnika w dowolny 

sposób w skrzynce M1, lub znajdować się w ładownicy. 

Pozycja A, B, C zawodnik stoi obiema nogami wewnątrz wyznaczonego obszaru. 

Pozycja startowa swobodna, ręce opuszczone wzdłuż tułowia. 

Pierwszy z pary po lewej stronie. 



 

P5. 3 x TRÓJBÓJ WOJSKOWY-HISTORYCZNY 

Łączna ilość strzałów na jeden trójbój – 30 

Pistolet-10 

Karabin -10 

Pistolet maszynowy – 10 

Jedna klasa sprzętowa OPEN (bez podziału na semi – auto i repetier). 

Dowolny pistolet centralnego zapłonu „wojskowy”, przyrządy celownicze mechaniczne. 

Dowolny karabin centralnego zapłonu w konfiguracji "wojskowej", przyrządy celownicze 

mechaniczne. 

Dowolny pistolet maszynowy w konfiguracji "wojskowej" przyrządy celownicze mechaniczne. 

Cele: tarcze nt 23p i 23p mini i „francuz” 

 

P5.1 KONKURENCJA „JEDEN STRZAŁ DO TARCZY” 

Zawodnik na komendę "start" ładuje pistolet i oddaje 10 strzałów do 5 tarcz (wg planu toru), 

po ostrzelaniu celów z pistoletu odkłada broń do UDB i przechodzi na stanowisko, z którego 

strzela z karabinu i oddaje 10 strzałów do 2 tarcz (bez dubletów). Po ostrzelaniu celów odkłada 

broń do UDB i przechodzi na stanowisko, z którego strzela z pistoletu "maszynowego", ładuje 

pistolet i oddaje 10 strzałów do 5 tarcz (zgodnie z planem toru). 

Czas na odstrzelanie konkurencji 120s (sprawdzone – spokojnie wystarczy) 

 

P5.2 KONKURENCJA „DWA STRZAŁY DO TARCZY” jak wyżej. 

 

P5.3 KONKURENCJA „ TRZY STRZAŁY DO TARCZY” tzw. mozambik. 

Zawodnik oddaje po 3 strzały do tarczy w określony sposób. Premiowane trafienia zgodne z 

Mozambique Drill. 

Magazynki załadowane przed konkurencją. 

 

STARTOWE: 

P1, P2, P3 - po 60zł 

P4, P5.1, P5.2, P5.3 - 120 zł 

Catering 30 zł. 

 

Obowiązują zapisy na maila 7.5x55swis@gmail.com i przedpłata na konto 

MBANK 74 1140 2004 0000 3302 7845 5814 do dnia 21.04.2023 r. godz. 23.59 
 

NAGRODY: 

1. Za zajęcie 1, 2 i 3 miejsca zawodnicy otrzymają dyplomy i medale lub puchary lub statuetki. 

2. Dyplomy za miejsca 4-6 tylko dla uczestników obecnych na dekoracji. 

3. Konkurencje startują (w sensie dekoracji – medale i dyplomy) przy minimum 6 uczestnikach. 

Za aktywny udział w ciągu całego roku przewidziane cenne nagrody rzeczowe. 

 

SPRAWY RÓŻNE 

1. Na terenie obiektów obowiązuje regulaminy strzelnicy. 

2. W obrębie osi strzeleckich obowiązują przepisy bezpieczeństwa jak w strzelectwie 

sportowym. 

3. Ubiór dowolny – warunki polowe. 

4. Organizator zapewnia broń i amunicję do konkurencji. 

5. Obowiązkowe są futerały, walizki lub skrzynki, oraz wskaźniki rozładowania broni. 

6. Broń wyciągamy tylko na stanowiskach strzeleckich po komendzie prowadzącego strzelanie. 



7. Brak wskaźnika bezpieczeństwa podczas wyciągania broni z futerału, skutkuje odjęciem 2 

pkt. w konkurencji. 

8. Dalszy brak wskaźnika, mimo uwagi sędziego, skutkuje dyskwalifikacją w danej 

konkurencji. 

9. Na stanowiskach strzeleckich broń musi mieć włożony wskaźnik bezpieczeństwa. 

10. Każdy zawodnik zobowiązany jest posiadać indywidualne ochronniki słuchu i okulary 

ochronne. 

11. W sprawach spornych, decyzję ostateczną podejmują: 

a.  sprawy punktacji i oceny tarcz – przewodniczący RTS, 

b. sprawy regulaminu i bezpieczeństwa – sędzia główny, 

c. sprawy organizacyjne – kierownik zawodów. 

 

 

 

REGULAMIN ZAWODY PRS .22LR 

(PODWÓRKOWE ROZGRYWKI STRZELECKIE .22LR) 

 

ORGANIZATOR 
Nadnoteckie Stowarzyszenie Strzeleckie 

https://www.facebook.com/nsslubasz/ 

https://nsslubasz.pl/ 

 

MIEJSCE 
Strzelnica Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Margoninie 

Kierownik zawodów: Wojciech Suchomski 

tel. 605 320 306 

mail 7.5x55swis@gmail.com 

 

TERMIN 22.04.2023 r. Godz. 9.00 

Celem zawodów "Podwórkowe Rozgrywki Strzeleckie" PRS .22LR jest współzawodnictwo 

sportowe z użyciem karabinu bocznego zapłonu, wyposażonego w celownik optyczny, 

wyłącznie w kalibrze .22LR. 

Promowanie praktycznego strzelania z karabinu z różnych postaw, do celów na różnych 

dystansach, pod presją czasu i ograniczonej ilości amunicji. Podnoszenie umiejętności 

strzeleckich, wymiana doświadczeń i integracja środowisk strzeleckich. 

A .Postanowienia ogólne i zasady bezpieczeństwa: 

1. Zawodnicy zobowiązani są do przestrzegania zasad bezpieczeństwa, postępowania zgodnie 

z regulaminem zawodów i opisami torów, oraz zachowania zgodnego z zasadami FAIR PLAY. 

2. Wszyscy uczestnicy zawodów w trakcie ich trwania muszą używać na torach ochronników 

oczu i uszu. 

3. W trakcie przebiegu zawodnika na torze, nie komentujemy, nie doradzamy, nie pomagamy. 

Zachowujemy ciszę, nie rozpraszając zawodnika, sędziego (obserwatora). Wyciszamy się i 

koncentrujemy się przed swoim przebiegiem. Wykorzystaj czas podczas przebiegu innego 

zawodnika, na sklarowanie swojego wyposażenia. 

4. Przed rozpoczęciem przebiegu na torze jest czas i miejsce na zapoznanie się z przebiegiem 

toru i pytania (dotyczące toru). Nie marudź, nie mitręż czasu gdy rozpoczną się przebiegi na 

torze. 

5. Zawodnik stojący na linii wyjściowej, przed rozpoczęciem toru, ma "sklarowane" broń i 

wyposażenie, którego będzie używał na torze. Jeżeli czegoś zapomniałeś - trudno, widać nie 

było ci potrzebne i zaczynasz przebieg z tym co masz. 

https://www.facebook.com/nsslubasz?__cft__%5b0%5d=AZWfDIcCX4zvy5RW-1QU30de2VCxPDa-_uOnLkG3jU_tH3uX6vAY-nQyakZGvt4wnPbvX2auXFO6_GO-8UC_Rn6fSEehLvy5e3j6s7z7bpHirDLZKkNrwJlmfaBmNe9Jbpk&__tn__=q
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fnsslubasz.pl%2F%3Ffbclid%3DIwAR1KgaB-n_EoFko1Hnavp8nSddStfpL8UycD1RHkN4_2oGq8WjrAZFSeM8E&h=AT3l7pCDmswu8wDVaa3zWlugbbjqMBpHS-9rnah4d3gqOtmw547DFvJGsdiT7JbF5EdTaCEBDg90JDciG5GCVEmDSLqxO1QbF5lLEL-2ebMW-zLaJBoZx232g9PnkSa1fH6w&__tn__=q&c%5b0%5d=AT1owRUKBwIzPPP1RhDHkEE4Nt3y1jQB0MkZL4TWFsLXBdQLnqU-lyszH5UK0L5FoU0t4Gaux4Gi5szmKut37LkzlWqfsNo2Gw4wZ2nYnn4LRhCMZoT4VDxbFWn4fVT1OeqpRhkzPasLF_dNdRugLWVxObRG
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6. Zawodnik broń i wyposażenie trzyma w dłoniach lub "na sobie" itp. Żadna część broni ani 

wyposażenia zawodnika stojącego na linii wyjściowej ( rozpoczynającego przebieg na torze) 

nie może dotykać ziemi. 

7. W trakcie zawodów, nie dotykamy broni i wyposażenia innych zawodników bez ich zgody; 

8. Broń w czasie zawodów można przenosić tylko całkowicie rozładowaną (tj. bez 

jakiejkolwiek amunicji, łusek, atrap i zbijaków w jej obrębie; bez podpiętego magazynka) w 

futerałach lub pokrowcach. Jakiekolwiek inne czynności z bronią można prowadzić tylko w 

STREFIE BEZPIECZEŃSTWA. 

9. Zabrania się umieszczanie palca wewnątrz kabłąka spustowego lub na spuście, w czasie 

innym niż strzelanie, tj. np. w czasie zmiany postawy strzeleckiej i / lub stanowiska, w czasie 

ładowania, wymiany magazynka, odkładania i rozładowywania broni. W czasie innym niż 

strzelanie, zawodnik opera palec na szkielecie/osadzie broni, ponad przestrzenią kabłąka 

spustowego. 

10. Zabrania się umieszczanie palca wewnątrz kabłąka spustowego lub na spuście w czasie 

przemieszczania się po torze. W czasie przemieszczania, zawodnik opera palec na 

szkielecie/osadzie broni, ponad przestrzenią kabłąka spustowego. 

11. Zamknięcie zamka i wprowadzenie naboju do komory nabojowej może nastąpić tylko 

wówczas gdy wylot lufy jest skierowany w kierunku celu, i jednocześnie zawodnik 

zidentyfikował cel który zamierza ostrzelać. 

12.Zabronione jest posługiwania się w strefie bezpieczeństwa amunicją lub jej atrapami (w tym 

nabojami szkolnymi, treningowymi, łuskami i zbijakami), w stanie luzem bądź zapakowanych 

w pudełka, załadowanymi magazynkami i ładowaczami. Określenie „posługiwanie” nie 

wyklucza możliwości wchodzenia do strefy bezpieczeństwa z ostrą lub ćwiczebną amunicją w 

kieszeniach, torbach, magazynkach lub ładownicach - pod warunkiem jednak, że nie są one 

dotykane w czasie pobytu w Strefie Bezpieczeństwa. 

13.Kąty bezpieczeństwa: w trakcie przebiegu wylot lufy skierowany jest w stronę kulochwytu 

głównego. 

Kąt bezpieczny w poziomie wynosi do 45° na prawo i lewo od linii prostopadłej do celu/ 

kulochwytu głównego. Kąt pionowy- w kierunku celu, tak aby wylot lufy nie był skierowany 

ponad kulochwytem głównym. Wyjątek stanowi postawa wyjściowa do przebiegu na torze, 

oraz zejście z toru po zakończeniu przebiegu. Wówczas zawodnik trzyma rozładowany karabin 

z flaga bezpieczeństwa w komorze nabojowej, skierowany wylotem lufy pionowo do góry. 

14. Zawody rozgrywane są bez podziału na klasy sprzętowe 

B. Broń i wyposażenie zawodnika: 

1. Do zawodów dopuszczona jest wyłącznie broń bocznego zapłonu, powtarzalna/ 

samopowtarzalna, strzelająca amunicją w kalibrze .22LR. Rekomendowane jest aby karabinek 

posiadał celownik optyczny (ze względu na wielkość celów i dystans) 

2. Rekomendowane jest posiadanie co najmniej dwóch magazynków o pojemności minimum 5 

nb. oraz dwójnogu. 

3. Nie wprowadza się ograniczeń dotyczących wyposażenia dodatkowego oraz ubioru 

zawodnika. Dozwolone są wszelkiego typu worki strzeleckie, plecaki, ładownice i worki 

zrzutowe itp. Rywalizacja na torach będzie wymagała zajmowania przez zawodnika różnych 

wymuszonych postaw (niskich i wysokich) i jego odzienie będzie narażone na zabrudzenie. 

Tak więc "kościelne" spodnie i elegancka koszula mogą nie zdać egzaminu i co gorsza, zostać 

narażone na szwank. Należy mieć to na uwadze, wybierając strój na zawody. Można 

występować w dresie, "moro"/ "panterka", bądź też w stroju baletnicy . 

4. Żadna część broni ani wyposażenia zawodnika, stojącego na linii wyjściowej 

(rozpoczynającego przebieg na torze) nie może dotykać ziemi- cały sprzęt trzyma w rękach lub 

"na sobie". 



5. Każde wyposażenie i broń używana przez zawodnika w czasie zawodów mają być sprawne 

i posiadać działające mechanizmy, które pozwolą zawodnikowi każdorazowo sprawować nad 

nimi pełną kontrolę, co stanowi o ich bezpieczeństwie. Zawodnik i tylko on, ponosi całkowitą 

odpowiedzialność za wyposażenie, broń oraz amunicję używaną przez siebie w trakcie 

zawodów. 

6. W czasie całych zawodów zawodnik musi korzystać z tej samej broni – zmiana broni może 

nastąpić wyłącznie ze względów bezpieczeństwa za zgodą Sędziego Głównego. 

7. W razie jakichkolwiek wątpliwości Sędzia Główny decyduje o zgodności broni i 

wyposażenia zawodnika z regulaminem zawodów oraz z przepisami bezpieczeństwa, a 

jego decyzja w tym zakresie jest ostateczna. 

C. Przebieg zawodów: 

1. Zawody rozegrane zostaną w formie 6 torów/ przebiegów. 

2. Zawodnicy będą przemieszczać się z sędzią (i ewentualnie obserwatorem) z toru na tor 

wykonując na nich zadania strzeleckie zgodnie z opisem toru. 

3. Cele będą rozmieszczone na torach w odległości od 20m do 100m. Szczegóły w opisie 

konkretnego toru. 

4. Ilość strzałów próbnych: 0 

5. Ilość strzałów ocenianych: ograniczona- szczegóły w opisie danego toru; 

6. Czas na konkurencję: ograniczony - szczegóły w opisie danego toru; 

7. Dokładny opis poszczególnych torów podany zostanie przed zawodami, na torze. 

Na każdym torze będzie znajdował się opis zawierający min.: 

- Kąty bezpieczeństwa, jeżeli są inne niż standardowe; 

- Rodzaj, wielkość i odległość do celów; 

- Minimalną, łączną liczbę strzałów; 

- Maksymalną liczbę nabojów, z rozbiciem na liczbę i pojemność magazynków. 

- Wymaganą dla poszczególnych celów liczbę trafień ( gdy jeden cel ma być ostrzelany więcej 

niż raz); 

- Pozycję startową zawodnika; 

- Procedurę strzelania, do której należą w szczególności: miejsca i pozycje, z których należy 

ostrzelać poszczególne cele. 

- Wymagania dotyczące sposobu wykorzystania zasłon i innych elementów toru 

- Maksymalny czas przebiegu zawodnika 

8. Zawodnik będzie miał czas i możliwość na zapoznanie się z torem, jednak bez broni i 

wyposażenie. W trakcie zapoznawania dozwolona jest lornetka lub dalmierz. Zabronione jest 

składanie się "na sucho" z bronią, przymierzanie się z wyposażeniem do przeszkód/ przesłon 

na torze. Dodatkowo przed przebiegiem sędzia krótko wyjaśni/ przypomni opis toru wszystkim 

zawodnikom. 

9. Magazynki do karabinu mogą być ładowane przed rozpoczęciem przebiegu na torze, po 

wyraźnej komendzie "ZAŁADOWAĆ MAGAZYNKI" wydanej przez sędziego 

stanowiskowego. Liczbę nabojów w magazynku określona jest w opisie toru. 

10. Oczekuje się, że zawodnicy będą się rotować kolejnością strzelania na poszczególnych 

torach, aby wszyscy zawodnicy mieli równe szanse. 

11.Jeżeli cel metalowy przewróci się samoistnie lub zostanie uszkodzony sędzia powinien 

zatrzymać zawodnika i zarządzić powtórzenie przebiegu po uprzednim usunięciu 

nieprawidłowości celu. 

D. Punktacja: 

1.Każdy tor będzie punktowany oddzielnie, a punkty z torów będą sumowane. 

Wygrywa zawodnik z największą liczbą zdobytych punków łącznie ze wszystkich torów. 

Przyjęta punktacja na torach: 1 trafienie- 1 punkt. Trafienie w krawędź bądź poruszenie celu 

zaliczane jest jako trafienie. 



2. Jeżeli zawodnik w ogóle nie przystąpi do toru na zawodach, wówczas uzyskuje on na nim 

wynik łączny 0 punktów. 

3. Jeżeli wynik końcowy przynajmniej dwóch zawodników jest jednakowy, możliwa jest 

dogrywka; 

4. Dyskwalifikacja zawsze jest orzekana w przypadku naruszenia przez zawodnika zasad 

bezpieczeństwa, a w szczególności: 

- wyjmowanie broni z futerał w lub pokrowców poza stanowiskiem strzeleckim i strefą 

bezpieczeństwa, 

- dopuszczenia do sytuacji, w której wylot lufy broni jest skierowany poza obowiązujące 

kąty bezpieczeństwa, 

- nietrzymania palca na zewnątrz kabłąka spustowego w czasie innym niż strzelanie, tj. 

np. w czasie ładowania, wymiany magazynka, odkładania i rozładowywania broni, 

5. Dyskwalifikacja orzekana jest również w przypadku, gdy zawodnik, odda strzał 

przypadkowy, którym w szczególności jest: 

- strzał padający w czasie przygotowań lub wykonywania czynności ładowania, 

przeładowywania lub rozładowywania broni, 

6. Dyskwalifikacja może nastąpić także w przypadku niesportowego, niedozwolonego 

zachowania lub użycia niedozwolonego wyposażenia, które w opinii Sędziego Głównego jest 

niezgodne z regulaminem konkurencji i zawodów. 

E. Komendy sędziego wydawane w trakcie zawodów: 

1."ZAJĄĆ STANOWISKO NA LINII WYJŚCIOWEJ"- zawodnik staje na linii wyjściowej, 

zwrócony twarzą w kierunku toru. Ma ze sobą "sklarowane" broń i wyposażenie, które będzie 

używał na torze. Broń i wyposażenie trzyma w dłoniach lub "na sobie" itp. Żadna część broni 

ani wyposażenia zawodnika stojącego na linii wyjściowej nie może dotykać ziemi. Broń 

skierowana lufą pionowo do góry, rozładowana, zamek otwarty, flaga bezpieczeństwa w 

komorze nabojowej, magazynki załadowane odpowiednią liczbą nabojów w ładownicy, 

kieszeni itp. Zawodnik może sprawdzić "wzrokowo" swoją broń i wyposażenie (np. nastawy 

na celowniku). Nie macha bronią, tylko trzyma ciągle wylot lufy karabinu pionowo do góry. 

2 "ŁADUJ, PRZYGOTUJ SIĘ" - Po tej komendzie, zawodnik na linii wyjściowej ma ostatnią 

szansę aby sprawdzić "wzrokowo" broń i wyposażenie, następnie wyjmuje flagę 

bezpieczeństwa z komory nabojowej i podłącza magazynek. Jeżeli czegoś zapomniałeś- trudno, 

widać nie było ci to potrzebne i zaczynasz przebieg z tym co masz. 

3. "CZY JESTEŚ GOTÓW ?" - na to pytanie zawodnik odpowiada TAK, lub NIE; 

4. "UWAGA" - Jeżeli zawodnik potwierdził sędziemu że jest gotowy, to sędzia wydaję 

komendę "UWAGA" i przeciągu 1 do 3 sekund od tej komendy startuje zawodnika sygnałem 

Timera lub komendą "START" 

5. "START" - lub sygnał Timera - zawodnik rozpoczyna przebieg toru, samodzielnie 

przemieszczając się na pierwsze stanowisko na torze. Zamknięcie zamka/ załadowanie może 

nastąpić tylko wówczas, gdy wylot lufy jest skierowany w kierunku celu, a zawodnik 

zidentyfikował cel i jest gotów do jego ostrzelania. 

6. "STOP, ROZŁADUJ" po zakończeniu przebiegu, lub wyczerpaniu czasu, zawodnik 

zatrzymuje się i rozładowuje broń. Po potwierdzeniu przez sędziego rozładowania, zawodnik 

umieszcza flagę bezpieczeństwa w komorze i opuszcza tor z wylotem lufy skierowanym 

pionowo do góry. 

7. W każdym momencie przebiegu sędzia może zatrzymać zawodnika komendą „STOP! ... 

rozładuj”. Po rozładowaniu przez zawodnika broni, przedstawia się mu przyczynę zatrzymania. 

8. Każde naruszenie zasad bezpieczeństwa oraz nie wykonywanie poleceń i komend sędziego 

kończone będzie dyskwalifikacją zawodnika podczas danej konkurencji. Rażące naruszenie 

regulaminu i zasad bezpieczeństwa karane będzie dyskwalifikacją zawodnika z całych 

zawodów oraz usunięciem z terenu strzelnicy. 



 

Postanowienia końcowe: 

Jeżeli w trakcie zawodów powstanie jakakolwiek wątpliwość lub sytuacja nieopisana w 

regulaminie, głos rozstrzygający i ostateczny należy zawsze do Sędziego Głównego Zawodów 

 

NAGRODY 
1. Za zajęcie 1, 2 i 3 miejsca zawodnicy otrzymają medale i dyplomy. 

2. Za zajęcie miejsc od 4 do 6 – dyplomy, tylko dla obecnych na dekoracji. 

3. Konkurencje startują (w sensie dekoracji – medale i dyplomy) przy minimum 6 uczestnikach 

Wręczenie medali oraz dyplomów odbędzie się po zakończeniu zawodów, około godziny 15:30 

Za aktywny udział w ciągu całego roku przewidziane cenne nagrody rzeczowe. 

 

KOSZTY UCZESTNICTWA 

1. Startowe 120 zł. 

2. Catering 30 zł. 

 

Obowiązują zapisy na maila 7.5x55swis@gmail.com i przedpłata na konto 

MBANK 74 1140 2004 0000 3302 7845 5814 do dnia 21.04.2023 godz. 23.59. 
 

SPRAWY RÓŻNE 

1. Na terenie obiektów obowiązuje regulaminy strzelnicy. 

2. W obrębie osi strzeleckich obowiązują przepisy bezpieczeństwa jak w strzelectwie 

sportowym. 

3. Ubiór dowolny – warunki polowe. 

4. Organizator zapewnia broń i amunicję do konkurencji. (karabin KK, jednostrzałowy) 

5. Obowiązkowe są futerały, walizki lub skrzynki, oraz wskaźniki rozładowania broni. 

6. Broń wyciągamy tylko na stanowiskach strzeleckich po komendzie prowadzącego 

strzelanie. 

7. Brak wskaźnika bezpieczeństwa podczas wyciągania broni z futerału, skutkuje 

odjęciem 2 pkt. w konkurencji. 

8. Dalszy brak wskaźnika, mimo uwagi sędziego, skutkuje dyskwalifikacją w danej 

konkurencji. 

9. Na stanowiskach strzeleckich broń musi mieć włożony wskaźnik bezpieczeństwa. 

10. Każdy zawodnik zobowiązany jest posiadać indywidualne ochronniki słuchu i okulary 

ochronne. 

11. W sprawach spornych, decyzję ostateczną podejmują: 

a. sprawy punktacji i oceny tarcz – przewodniczący RTS, 

b. sprawy regulaminu i bezpieczeństwa – sędzia główny, 

c. sprawy organizacyjne – kierownik zawodów. 

 
 


